

惠譽：關注內地樓市表現

香港文匯報訊（記者 涂若奔）歐債危機陰霾未散，多間機構預料內地經濟亦將受到拖累。惠譽亞太區主權評級主管 Andrew Colquhoun 昨日表示，歐債危機將影響內地出口表現，人民銀行今年將繼續下調存款準備金率以支持經濟增長，料全年的GDP增幅為8.2%。國際貨幣基金組織（IMF）亦警告稱，如果歐元區陷入嚴重衰退，內地經濟可能急劇下滑，將今年的GDP增幅由9.0%大幅調低至8.25%。

Andrew Colquhoun 昨於本港出席研討會時表示，若歐債危機未能徹底解決，歐洲經濟將進一步放緩，料內地今年出口將面對較大挑戰，但相信仍可維持貿易順差。他稱，相對而言更關注內地的樓市表現，近期官方公布的數據顯示樓價下跌的城市數目持續增加，由於目前住宅市場為內地整體經濟貢獻約為3%，加上建築業亦與此息息相關，故擔心新建房屋數量下跌將影響內地經濟增長。

憂新建屋量跌影響經濟增長

Andrew Colquhoun 又預料，人民銀行今年不會加息，因為09年時內地曾採取寬鬆貨幣政策來刺激經濟，結果令通脹升溫，因此今年將更加傾向於使用財政政策保增長，但力度及空間均將遜於09

年時水平。他指出，內地經濟存在結構性隱憂，過於依賴政府基建和投資拉動，若撤除這一因素，內地近年的實質經濟增幅不足1%，因此有需要盡快轉變經濟發展模式。

IMF 本周亦發表《中國經濟展望》報告指出，歐元區壓力的加劇正在威脅全球復甦，若發達國家陷入衰退，內地的出口將大幅下滑，並對經濟造成較大衝擊。報告估計今後兩年內，淨出口對內地經濟增長的貢獻將進一步減少，經常賬戶順差將保持在GDP的3%至4%左右。不過通脹已經見頂回落，於2011年底已降至4.1%，估計今年上半年將繼續穩步下降，人行亦將對貨幣政策進行微調，進一步下調存款準備金率。IMF認為，總體而言內地經濟仍處於健康水平，今年的GDP增幅為8.25%，而2013



左起：惠譽亞太區主權評級主管 Andrew Colquhoun、全球主權評級主管 Tony Stringer

香港文匯報記者張偉民攝

恒生料今年內地GDP增8.3%

恒生銀行亦發表報告預料，受信貸持續緊縮、房地產市場降溫及出口需求疲弱影響，內地經濟增長將從去年第三季的9.1%放緩至第四季的8.9%，2011年全年將增長9.2%，2012年將進一步放緩至8.3%。

報告指出，外需疲弱及投資增幅減慢為經濟放緩的主因，在不同行業中，出口所受到的衝擊尤其嚴重，料歐債問題持續及美國經濟復甦步伐未穩將拖累內地出口增長。報告引述數據披露，歐盟為內地出口的最大市場，輸往當地的貨額2010年增長31.7%後，2011年僅升14.4%，反映歐洲國家的財政緊縮措施已開始影響區內的進口需求。

內地將續投資歐債

香港文匯報訊（記者 涂若奔）國務院總理溫家寶上周指出，中國既無能力也無意願「買斷歐洲」。惠譽全球主權評級主管 Tony Stringer 亦認為，中國不可能成為拯救歐洲的「白武士」，但他相信中央政府出於外匯儲備多元化的考慮，不希望太過依賴美元資產，因此未來仍會繼續投資歐債。

Tony Stringer 指出，現時歐債危機的關鍵在於希臘援助談判，如若各方未能就此達成一致，導致希臘於今年3月出現債務違約，將會造成一場「真正的危險」。屆時整個歐元區都將遭受嚴重的負面衝擊，危機將進一步蔓延至葡萄牙、西班牙、愛爾蘭和意大利等國家，危機的時間也將繼續延長。他估計，歐元區各國短期內均將面臨財政整固、結構性改革及銀行去槓桿化等問題。

EFSF 只能向市場提供信心保證

對於不少人視為救命稻草的歐洲金融穩定機制（EFSF），Tony Stringer 認為其作用有限，其實只能向市場提供信心保證。危機是否能夠解決，仍要視乎歐洲央行的拯救力度。他認為，歐洲央行應釋出更多的流動性，同時應更加積極地買入歐元區的主權債。

歐元區各方料終獲解決方案

另外，早前歐洲央行曾指責評級機構下調評級令歐債危機惡化，Tony Stringer 對此回應指，評級機構有責任提供獨立意見，提醒市場注意潛在風險，並在市場波動之間做出平衡。他估計，歐元區各方最終將可談成一個解決方案，雖然要負上龐大的經濟代價，但相信歐元區不會解體。

至於美國，Tony Stringer 指去年兩黨就提高債務上限的爭吵，已令市場對美國的信心造成嚴重影響。雖然美國將於未來10年削減4.1萬億美元，但於提高稅收及削減開支等方面仍存在爭議，減少開支的步伐或有可能不如預期。

多重利空打壓 滬A跌破2300



借經濟增速放緩消息調整，深滬兩市成交亦見減少。

香港文匯報訊（記者 袁毅 上海報導）滬深A股昨繼續向下調整。在外盤普跌、IMF調低中國GDP增速、降準預期減弱等利空打壓下，兩市股指開盤後即震盪下挫，上證綜指連續跌穿60日、5日、10日均線及2300點整數關口，兩市盤中跌超2%，尾盤部分買盤進場，股指跌幅收窄。滬指收報2291點，跌1.68%，成交580.9億元（人民幣，下同）；深證成指收報9266點，跌1.93%，成交518億元。兩市成交有所縮量。

券商板塊重挫逾3%領跌兩市

國際貨幣基金組織（IMF）報告將中國2012年經濟增速的預期從去年9月份預計的9.0%下調至8.25%，預計2012-13年中國經濟增長率仍將保持在8%以上，但警告稱，倘果歐元區陷入嚴重衰退，中國的增长率可能急劇下滑。並建議中國應微調貨幣

政策，以便適度增發信貸，同時有必要提供適度的財政支持。

市場人士認為，IMF報告明顯利空A股市場。昨天兩市各板塊全線下跌，航天軍工、農業、教育傳媒、3G板塊跌幅相對較小，其他各板塊全部跌超1%。券商板塊重挫逾3%領跌兩市；內房企公布的1月份銷售數據均大幅下滑，水泥建材、房地產、化工化纖、保險及電力等板塊跌逾2%；滬地產類指數收挫2.18%，深萬科跌3.15%；兩市共5隻非ST股漲停，無個股跌停；此外，央行重啟正回購，本周或重啟央票發行，降準預期銳降，也令部分市場資金失望退出，加劇下跌走勢。

中金：續看2400至2500點

分析人士指出，昨日滬指在2280點附近獲得支撐後反彈，今日或盤中反彈重上2300區域。中金公司稱，維持對市場繼續震盪反彈以及反彈高度在2400-2500點的判斷。並指通常每年春季A股都有望出現一波反彈行情，而且如果此前的冬天股市下跌較多，這種反彈出現的概率就會更高。

責任編輯：葉卓偉

經貿訊息

CEPA 8年 港貨深圳慳稅10億

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報導）據深圳海關近日透露，自CEPA協議於2004年實施後，在2004至2011年8年間，深圳口岸累計受惠進口香港CEPA項下貨物15億美元，獲得關稅優惠超過10億元人民幣，分別佔全國32%和39.5%，均位居內地首位。

據深圳海關統計，截至2011年，已公佈實施原產地標準的香港CEPA零關稅貨物達到1,644個稅號，香港輸往內地享受零關稅貨物種類不斷豐富。

進口CEPA港貨15億美元

今年是香港回歸15周年，也是《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排》（CEPA）實施的第九年。為了幫助香港貨物享受內地稅收優惠，深圳海關積極採取措施組織落實CEPA零關稅優惠措施，為香港CEPA貨物貿易提供優質高效的通關服務與良好

的貿易環境。繼續優化通關作業改革，實現CEPA貨物通關便利化。

皇崗文錦渡設專門窗口

深圳海關在皇崗、文錦渡等口岸設立CEPA專門窗口，實行了統一載貨清單、綠色關鎖等通關便利化措施。按照內地與香港海關達成的「加強已通關香港CEPA貨物核查力度」的共識，開展對香港零關稅貨物進口報關單數據分析，篩選500項零關稅貨物提請香港海關協助開展原產地核查；同時，參與海關總署組



內地與香港的CEPA協議落實8年間，香港貨物獲得關稅優惠逾10億元。圖為深圳海關關員核對物流貨物。

織的香港CEPA實地訪廠工作，了解香港廠商的生產技術及流程，認定原產地標準；此外，還赴港提供原產地管理技術培訓，進一步增強香港相關執法部門對

合肥力拓區域金融中心



香港文匯報訊（記者 張長城 合肥報導）從合肥市金融工作座談會上獲悉，今年合肥市將密切與金融機構合作，引導金融資本服務實體經濟，重點投向基礎設施、戰略性新興產業、民生工程等領域。安徽省常委、合肥市委書記吳存榮表示，合肥今年將力爭直接融資400億元，以推動產業和城市發展。通過改革完善融資體制、引進境內外金融機

構落戶布點、建設後台服務中心，推動合肥建設區域性金融中心。

日資銀行今年或落戶布點

2011年，合肥實現GDP達3,636億元，增長15.4%；金融業實現增加值179.6億元，佔GDP比重4.9%。目前，合肥市共有29家上市公司，佔安徽省37%，另有7家首發在審、8家在輔導備案。隨着合肥經濟發展，一批境內外金融機構近年來相繼落戶布點，包括東亞銀行、匯豐銀行等，去年就有杭州銀行合肥分行、東莞銀行合肥分行等4家銀行開業，12家證券期貨公司布點，今年則有望引進三菱、瑞穗等日資銀行落戶布點。在合肥濱湖國際金融後台服務基地，已入駐12家金融單位，包括平安集團、交通銀行等5家總部級後台服務中心。江淮汽車則與西班牙公司簽約，組建安徽省首家中外合資的汽車金融公司。

鄭州今年重點擴投資

香港文匯報訊（記者 戚紅麗、陳靜 鄭州報導）記者從鄭州市兩會上獲悉，2011年，鄭州市生產總值完成4,912.7億元，2012年鄭州市生產總值預期增長13%左右，城鎮居民人均可支配收入增長10.5%。據悉，2012年鄭州市將抓重點擴投資，全力推進重大項目建設，力爭鄭汴路與G107新線互通立交、隴海路西延快速通道、科學大道西延快速通道等一批項目開工建設。

財語短說

山東去年GDP增10.9%

香港文匯報訊（記者 于永傑 山東報導）山東省統計局發佈2011年山東經濟運行情況報告，2011年全省實現生產總值45,429.2億元，按可比價格計算，增長10.9%，高於國家統計局公佈的全國平均增長率9.2%。其中山東的第二產業增長最快，增加值為24,037.4億元，增長11.7%。去年山東全省地方財政收入增速仍遠高於GDP增速，為25.7%，達到3,455.7億元，增速比上年提高0.6個百分點。支出方面，地方財政支出5001.2億元，比

上年增長20.7%。其中民生領域支出2,738.9億元，增長29.6%，高於全省財政支出平均水平8.9個百分點。外貿方面，山東全省進出口總額2,359.9億美元，比上年增長24.8%。對歐盟出口份額佔17.4%，為第一大出口市場；對美國、日本、韓國三大傳統市場的出口份額分別佔15.8%、13.3%和11.5%。全年新簽合同外資157.9億美元，比上年增長15.8%；實際到賬外資111.6億美元，增長21.7%。

西陽桃花源躋5A級景區

香港文匯報訊（記者 孟冰 重慶報導）記者近日獲悉，陶淵明筆下「世外桃源」的文脈原型重慶西陽桃花源景區已被全國旅遊景區質量等級評定委員會正式公告為國家5A級旅遊景區。這也是繼大足石刻、巫山小三峽、武隆天生三橋之後，重慶市獲得的第4個國家5A級旅遊景區。



西陽桃花源景區為重慶市第4個國家5A級旅遊景區。

重慶西陽桃花源景區位於渝、鄂、湘、黔4省市結合部的武陵山區腹地，由古桃源、伏羲洞、桃花源國家森林公園、西州古城、桃花源廣場等5個部分組成，總面積50平方公里，同時擁有國家5A級旅遊景區、國家森林公園、中國戶外運動訓練基地等稱號。當地政府圍繞「渝東南民族風情街、桃花源景區、伏羲洞、金銀山國家森林公園」，以《桃花源記》為主題意境，以秦晉文化

為主要內容，把桃花源打造成秦晉時代的田園風光。

春節旅遊收入976.58萬

春節黃金周期間，該景區推出春節遊園活動，邀八方遊客猜燈謎、體驗農耕文化活動，共接待遊人2.81萬人次，實現旅遊綜合收入976.58萬元。西陽桃花源規劃跨越2009年至2016年，分三期進行開發。

貴州去年旅遊收入1429億

香港文匯報訊（記者 前方 貴州報導）2011年全國各省旅遊總收入排行榜出爐，貴州省位居14位。去年全年貴州旅遊接待遊客總人數1.7億人次，同比增長31.8%，旅遊總收入1,429.48億元，接待遊客總人次同比增長數排名全國前三，僅次於重慶、甘肅兩省市。旅遊總收入同

比增長數排名全國第四，僅次於重慶、甘肅、湖北三省市。在已公佈數字的30個省區市中，江蘇省以5,580億元再列旅遊總收入排行榜第一名，廣東和浙江位列二三位。13個省的接待遊客總人數過億，貴州省位列其中。